

中央依法治国办启动2020年法治督察反馈整改工作

新华社 白阳

记者17日从中央依法治国办获悉,中央依法治国办于近日启动2020年党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责及法治政府建设实地督察反馈整改工作。

去年11月,中央依法治国办围绕党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责及法治政府建设情况,对内蒙古、黑龙江、上海、江苏、山东、广西、海南、青海等八个省区市启动法治督察。

据悉,此次督察反馈组将前往八个省区市进行现场反馈,督促被督察的地方狠抓问题整改落实,强化各级党政领导干部法治建设责任,持续推进法治政府建设取得实效。

中央依法治国办要求,被督察的地方要把督察整改落实的成效和推进地方法治建设能力水平提升,作为贯

彻落实党中央关于全面依法治国的重要决策部署,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力的检验标尺,为“十四五”时期开好局、巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务提供坚实的法治保障。

相关地方要及时制定具体整改方案,逐项制定整改措施,明确责任部门、责任人和完成时限,确保任务不留死角,进度不拖“工期”。要紧盯问题整改,建立销号台账责任制,把各项整改措施一项一项抓实抓到位,确保事事能整改、件件能落实。要突出工作重点,抓住关键问题、关键环节、关键时点,强化督促检查力度,扎实推进整改责任落实,对落实迟缓、整改不力、效果不好的,甚至敷衍塞责、拒不整改的,及时采取函询约谈、挂牌督办、通报批评等方式,督促限期完成整改。整改方案上报之日起3个月内,要向中央依法治国办书面报告整改情况。



樱花美景促振兴

3月16日,游客在樱花园内游玩。贵州省安顺市西秀区黄腊乡樱花园总面积近万亩,园内樱花栽种于2011年,今年已接待贵阳、安顺等地游客3万余人。当地以“合作社+农户+务工”形式带动周边乡村经济发展,在樱花园内提供数十个秩序维护、环境卫生、应急管理 etc 就业岗位,有力促进乡村振兴。

新华社 刘续 摄

湖南永州警方破获两起伪造货币案

新华社 谭畅

记者从湖南省公安厅17日召开的新闻发布会获悉,湖南永州警方近期破获两起伪造货币案,缴获假币逾千万元。

湖南省公安厅经侦总队副队长高强介绍,针对永州市道县假币犯罪泛滥的突出形势,湖南省公安厅向道县县委、县政府发出《关于道县反假币工作的提醒函》,多次派员赴道县督导反假币工作。当地公安机关根据公安部经侦局研判推送的线索,强化循线深挖,开展多警种合作,全力摧毁假币犯罪链

条、铲除犯罪窝点。

1月13日,道县公安局成功侦破陈某某伪造货币案,共抓获犯罪嫌疑人5人,捣毁伪造窝点、加工窝点、藏匿窝点,缴获2015版100元面额假人民币858万余元。2月21日,道县公安局成功侦破唐某某伪造货币案,捣毁假币打印窝点、二次加工窝点、藏匿窝点,抓获犯罪嫌疑人12名,缴获20元面额的假人民币364万余元。

据介绍,2020年以来,湖南省公安机关共破获假币犯罪案件24起,捣毁伪造窝点12个,抓获犯罪嫌疑人109名,缴获假人民币1982万余元。

硬核追踪!

为查高空抛物元凶,大爷和警方都出手了

新华社 陈国洲

近日,生活在重庆市南岸区的彭大爷在自家院子装了5个摄像头,“硬核”追踪高空抛物元凶,网友纷纷表示支持。

彭大爷住在重庆市南岸区铜元局芭蕉湾,属于老旧居民区,3栋22层的高楼相邻而立,楼房间距较窄,人口居住密度较大。因为常有垃圾从临近高楼掉下来,不分昼夜地砸到彭大爷家,彭大爷表示这对他的睡眠质量及人身安全造成危害。

为杜绝此类事件的再次发生,彭大爷决定自费安装5个摄像头,拍摄部分垃圾从天而降的画面。但由于安装的摄像头清晰度不够,很难循线追踪找出元凶。无奈之下,彭大爷选择报警,当地派出所的民警随即展开详细调查。3月9日,彭大爷有了“新收获”——一袋装有南瓜、咸菜的厨余垃圾。他将视频和垃圾一同交给民警,警方根据抛物的掉落轨迹等信息初步锁定了调查对象。

高空抛物安全隐患大、破坏公共环境,但由于取证难,一直是治理的难点。近年来,各地探索出了一些新的科技治理措施。2020年5月,重庆市公安局九龙坡分局运用警务大数据,研发部署了“瞭望者”高空抛物智能预警监控系统,并在辖区的商圈进

行试点。当抛物下落时,该系统会自动生成一张抛物线的全景图和一段10秒左右的抛物视频,现场定位出抛物位置,追踪下落轨迹。同年8月,九龙坡区杨家坪某商业区发生一起高空抛物案件,民警通过“瞭望者”高空抛物智能预警监控系统成功锁定了抛物轨迹,并找到了高空抛物者。重庆九龙坡区警方表示,“瞭望者”系统已在重庆部分地区试点,将来有望推广到全国其他地区。

今年1月1日起正式施行的《中华人民共和国民法典》明确规定,禁止从建筑物中抛掷物品;3月1日起正式施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》将“高空抛物罪”单独入刑,“从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。”

重庆索通律师事务所律师徐海东表示,相对于较完善的法律保障,目前破解取证难问题更加关键。彭大爷在自家安装摄像头实属无奈之举,而由警方开发使用的“瞭望者”系统,较好地解决了技术手段和隐私保护等相关问题,应鼓励更多地方探索实施。与此同时,他强调“拒绝高空抛物”人人有责,要在加大打击力度的同时,号召市民规范自己的行为,改变不良行为习惯,齐心协力共同维护安全、整洁的生活环境。

伊朗跳火节期间事故致3死1030伤

新华社 刘曦

伊朗国家媒体17日报道,伊朗民众庆祝跳火节期间至少3人死亡,1030人受伤。

伊朗紧急情况部门主管皮尔侯赛因·库利万德告诉国家电视台,庆祝活动自16日日落时分开始,持续至深夜,自制烟花和炮仗造成伤亡,其中87名伤员断臂或丧失下肢。

伊朗是中东地区新冠疫情最严重国家之一。路透社说,不少伊朗民众忽视政府关于限制聚集的疫情防控措施。伊朗法尔斯通讯社报道,警方在首都德黑兰逮捕25人。

今年3月21日是伊朗重要传统节日诺鲁孜节、即伊朗新年。跳火节在新年前最后一个周二夜间到周三凌晨举行,民众通过跳过各种火堆的方式辞旧迎新。民众也会在跳火节活动中燃放烟火和土制鞭炮,经常导致伤亡。



美加州为防疫坐过山车或将禁尖叫

新华社

美国加利福尼亚州打算下月允许主题公园恢复营业,但要求园方做好防疫措施,比如禁止游客玩过山车等刺激游乐项目时尖叫。

美国《奥兰治县纪事报》16日报道,依据加利福尼亚州政府最新规定,如果所在地疫情缓解至一定水平,加州包括迪士尼乐园在内的多家主题公园可于4月1日恢复营业。但州政府要求相关企业限制人员尖叫、大声说话等行为,以免飞沫传播新冠病毒、增加疫情蔓延风险。

因此,加利福尼亚州景点和公园协会在新出的恢复营业指南中呼吁,会员企业禁止游客玩过山车等刺激项目时尖叫,同时建议会员企业控制相关游乐项目的游客数量,并要求游客戴口罩。

指南适用于六旗魔术山主题乐园、诺氏乐园、加州乐高乐园、圣迭戈海洋世界等著名主题公园,室内景点和演出也受指南约束。不过,非协会会员的主题公园不在受限之列。

禁止游客坐过山车尖叫并非加州首创。为防止飞沫传播新冠病毒,包括东京迪士尼乐园和日本环球影城在内的日本多家游乐园去年禁止游客乘坐过山车时尖叫或大喊。

德国柏林部分博物馆重新开放

3月16日,一名女子在德国柏林新博物馆参观。因新冠疫情关闭数月后,柏林部分博物馆当日重新开放,游客需预先网上订票进馆参观并遵守防疫规定。

新华社 单宇琦 摄

